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Húsz forint.
Ez az összeg magában réve 

nem nagy. Még szegény ember 
sem ejti ki áhítattal, akinek egy­
két garasért meg kell dolgoznia 
keményen.

De ha magában véve kicsiny 
az összeg, milyen kicsinynyé válik 
relative, ha elgondoljuk, hogy 
Ráth Endre, Kézdi-vásárhelynek 
most megválasztott képviselője 20 
forinttal utazott le Kézdi-vásár- 
helyre, három nappal a választás 
előtt.

Abból az összegből fizette ki 
utazási költségeit is. Ilyen kevés 
alkotmányos költséggel még nem 
választottak meg magyar kép­
viselőt, még az úgynevezett tiszta 
választások korszakában sem.

Valószínűnek látszik, hogy 
ebből az összegből még zászlókra 
sem jutott. A jelölt nem akart 
mással propagandát csinálni, mint 
azokkal az eszmékkel, amelyeknek 
szolgálatában áll. Nem költött sem 
lakomákra, sem barátságos össze­
jövetelekre, sem pártvacsorákra ;

nem tett Ígéretet arra, hogy ki­
járja a kormánynál a polgárok 
számára az adóelengedést. A vá­
lasztás napján a helyszínén nem 
gondoskodott ellátásról; nem költ­
hetett volna még akkor sem, ha 
akart volna, mert hiszen húsz 
forintból mindezekre nem jutott.

Azonban ő nem is akart 
költeni, ami becsületére válik Ráth 
Endrének is, de becsületére válik 
a kézdi-vásárhclyi választóknak is, 
akik nem néztek semmi másra, ; 
mint arra a lobogóra, amelyet a ; 
párt jelöltjének eszméi képviseltek. ! 
Nem is készítette elő a talajt 
sem a függetlenségi párt, sem a 
jelölt. Arra idő sem volt, mert 
hisz említettük, hogy három nap­
pal a vál sztás előtt ment be 
a kerületbe, ahol nagy sebtiben j 
megtartotta programmbeszédét s * 
eredménye az volt, hogy húszon- I 
egy szótöbbséggel megválasztották j 
képviselőnek.

Amilyen kicsiny összeg ab­
szolút és relativ értelemben az a j 
húsz forint, amelylyel Ráth Andor 
a kerületbe leutazott, oly nagy a

tanulság abszolút és relativ érte­
lemben, mely ebből a dologból 
kipattan.

íme, ilyen kerületek is vannak 
az országban ! Ahol meggyőző­
désből, hazafias lelkesedésből, nem 
pedig ígéretek és vacsorák után 
választanak képviselőket.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Elnök: Apponyi Albert gróf.
Napirend előtt elnök bejelenti as össze­

férhetetlenségi zsűri tegnapi Ítéletét, mely 
szerint Lendl Adolf képviselőre kimondották 
az összeférhetetlenséget s ennek rendezésére 
8 napi batáridőt tűztek ki. Még nehány 
kisebb vonatkozá u bejelentés után a

kcdtusetárcea
folytatólagos tárgyala'sa következett. Első 
felszólaló

Artim Mihály személyes kérdésben 
kér szót, egy régebbi közbeszólását akarja 
kimagyarázni. (Halljuk 1 Halljuk!) A ruthén 
nép hazafias érzését bizonyítgatja. Ez pedig 
első sorban a ruthén papoknak érdeme. A 
ruthén papok hazafiság dolgában senki után 
nem állanak, a hazafias kultúrának apostolai 
azok. (Helyeslés.) Azokat a felekezeti isko­
lákat teljesen meg lehetne magyarosítani, 
de ha ők ily értelemben fordulnak a kor­
mányhoz, azt a feleletet kapják : Mi közünk

Dal.
Van egy kis kók ruhás leány,
Akinek a szeme sötét,
Ezer tavasz lehelte rá 
Minden báját, költészetét.

Olyan törékeny és fehér,
Mint az oltár fölött a kép.
Bólint felé minden virág,
Amerre jár, amerre lép.

Kérditek, hogy mi a bajom ?
Mért, hogy szemem könnyektől ég ? 
...Mert van egy kék ruhás leány, 
Akinek a szeme sötét.

Farkas Imre.

Örökre.
Irta: M. Girardet.

Jeanne ott ült az asztalnál és lámpa­
fény melleit folytatta kézimunkáját. Lábai 
előtt., a szőnyegre szórt játékszerek között, 
nagy, komoly ábrázattal rendezgette bábui 
toilettejét a kis Ninette. Játéka fölötte ko­
molynak látszott, mintha fejecskéjében 
valami mély gondolat szövődnék. Végre ki­
tört belőle a hosszú hallgatás.

— Mama?.. .mondd csak, meghalt az 
én papám?

Jeanne összerezzent.
— Nem, gyermekem. Nem halt meg.
-- Akkor hát tengerésztiszt. Ugy-e?

Jeanne csodálkozva nézett a kis Ninettére.
— Tengerésztiszt? Hogy volna az? 

Dehogy, Ninette.. Mondott neked valaki a 
papáról valamit?

— Nem. De amikor ma délután a park­
ban voltam, a gyerekek a papájukról be­

széltek. Suzanne azt mondta, hogy az ő 
papája meghalt; a Mimi pedig azt mondta, 
hogy az ő papája tengerésztiszt. És ezért 
nincsen sohasem otthon.. .Ugy-e mama, az 
én papám hol van P

Jeanne az Ölébe vonta a gyermeket és 
megcsókolta a homlokát. Szemeiben a hir­
telen föiindultság könnye csillogott. Néhány 
pillanatig képtelen volt egy szót is szólani. 
De Ninette csak tovább faggatta.

— Ninette, te ezt még nem érted. A 
papa sem nem halt meg, sem nem tengerész­
tiszt. De a mama nagyon haragszik rá. 
Ezért nem látod őt soha.

— Hát mért haragszik a mama a 
papára? Szabad ez? Én azt hittem. ..

Jeanne csókkal lezárta a kis Ninette 
ajkát, hogy elhallgattassa. Aztán szépen 
megsimogatta a fejét.

— Ninikém, ha szereted a mamádat, 
akkor erői nem beszélsz többé. Nem illik 
kérdőre vonni a mamát.

Uff., Michelstädter S.
rTDmpÍe Kizárólag czipő raktár

bevésett szabott n ak saját gyártmány Piacz-u. 40. Hungáriával szemben.
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vasn és nvári k elánok. Dús nwnv választok e legolcsóbb árak mellett

hozzá, az nem állami, hanem felekezeti is­
kola.

Helyteleníti a mai irányzatot. Nemzeti 
erőnket z/étlorgácsoljuk és minden rossznak 
kaput nyilunk. (Úgy van! Úgy van! a nép- 
páiton.) Szerinte a népiskola óvod nélkül 
csak ivlmunks. (Derültség.) Példákat hoz fel 
a luthéu vidékekről, melyekkel a nemzeti­
ségi iskolák rossz irányzatát bizonyítja.
Fenhangou hiidetik, hogy a íuthéueket kü­
lönböző módozatok szerint segítik. Hát néz­
zük csak. Az inség-alap legnagyobb részét 
sárosi vzigáoyoknak adták ki, kik utakat 
építettek azon a vidéken és segítettek a 
íőszolgabirónak a vizet lecsapolni szántó­
földjéről. (Mozgás.) Hosszasan festve a
ruthé.n nép állapotát, a költségvetést nem 
fogadja el (Helyeslés a néppárton.)

Ruesiák János tót nemzetiségi képvi­
selő a nemzetiségi kérdéstől beszél. A mi­
niszter egy Ízben azt mondotta, hogy ő 
nemzetiségi kérdéseket, illetve politikát nem 
ismer. Igazat ad abban a miniszternek any­
uciból, hogy nemzetiségi képviselő nem ült 
még a parlamentben. Ámde, mint a leg­
utolsó nép'zámlálásból kit,ont, Magyarország 
lakosainak fele idegen ajkú, tehát nemzeti­
ségi. A nemzetiségeknek szintén hatalmas 
történetük van, tehát némi jogaik is leh;t- 
nek. (Mozgás.)

Hódossy Jenő képviselő azt mondotta 
volt, hogy a tótoknak sem intelligencziájuk, 
se kultúrájuk, se műveltségre érzékük 
nincsen s a Rákóc/y idejében behozott 
jobbágyokból fejlődött. Hát ő ezt egyszerűen 
valótlannak mondja.

Rlnök: T képviselőház I Én azt hiszem, 
hogy ez a dolog nem tartozik most ide. 
Azért kérem a képviselő urat, maradjon a 
tárgynál. (Általános helyeslés.)

Ruesiák: Jól van, hét akkor elhagvom 
a fejtegetéseimet. Miért nincs műveltsége 
a tót népnek? Azért, mert nincsenek iskolai, 
nincsenek végrehajtva a nemzetiségi törvé­
nyek. Felolvassa az egyik törvényt, mely 
arról szól, hogy a nemzetiségek saját anya- 
nyelvükön képezhessék magukat. 1848-ban 
hozták ezt, de még végrehajtva nem volt.
A tótoknak nincs egyetlen magasabb tót 
nyelvű iskolája, intézete, nincs egy iskola, 
hol a tót nyelvet kötelezőleg, vagy csak még 
rendkívülii g is tanítsák. A középiskolákban 
vannak ang-d, franczia nyelvtanaink, de tót 
nincs; azt a nyelvet, melyet két millió nép 
beszél, mely hivatva van arra, hogy majdan 
a közigazgatásban és igazságügyben azon a 
vidéken hivatalos legyen, azt nem tanítják.

(Felkiáltások : Ohó! Nagyon messze megy 1) 
Nemzetiségi képviselőtársai nevében határo­
zati javaslatot nyújt be az 1868. 44. t.-cz. 
17. és 18. §§ mik mielőbbi végrehajtására.

Bakó József: A tanítóságról szól. Ná­
lunk a tanügyi rendszer akkápen változik, 
amint mis és más miniszter ül a bársony­
székben. A taniióképezdékben véleménye 
szerint tanítóknak kellene tanítani, mert a 
hogy a jó papot csak pap, a jó katonát 
csak katona nevelheti jól, épenugy jó tani- 

, tót csak tanító nevelhet. (Helyeslés a szélső­
balon.) Egy másik dolog is hátráltatja a 
tanítók működését: először n mai tanrend­
szer és a túlzsúfoltság (Úgy van 1 ügy van 1) 
Maguk a t nkönyvek s a magolt,atást rend­
szer törlendők volnának a népiskolákban. 
Az elemi iskolában egyetlen tankönyvre, 
egy olvasókönyvre volna szükség, ebből ta­
nítanának meg mindent. (Helyeslés.)

Baki József: Iskola fenntartóknak 
tanitó-könyvtárról kell gondolkozni, alkal­
mat nyujiani nekik az állandó művelődésre. 
Végül a tunitóknak teljes n\ugdijat kíván. 
Ezután a felekezeti kérdésekre tér át. A 
protestánsoknak hovatovább elviselheto len 
lesz az adóteher. Ezen segíteni kell. Köve­
teli az 1848. XX. t.-cz. végrehajtását s 
apellál az ellen, hogy szentesített törvény 
csak a könyvekben létezzen. Senki érdekét 
nem sértheti ez, mert szentesítve van. A 
protestáns felekezvtet nemcsak az egyház, 
de az iskolák fentnriása is nyomja. Holott 
a népnevelés nem különleges protestáns, 
hanem állam érdeke is s ezért támogatnia 
kellene ebben az államnak. (Helyeslés.) A 
protestantizmus évszázadok óta azon van, 
hogy a szabadságot, egyenlőséget és test­
vériséget terieszsza s nem irigyli a katoli­
kusok folyton növekvő fényét, pompáját. 
(Úgy van I Úgy van!) De amihez joga van, 
a/t megkövetelheti. Ilyen joga van az 1848. 
XX. t.-cz. hez, mert hiszen az már szente­
sítve van. És aki annak ellene szavaz, az 
nem tiszteli a törvényeket. Hazánkban van 
'gy nagy latifundiuma, mely a tanulmány- 
alap ; enn.-k korlátlan ura a kultuszminiszter. 
Ennek kezelésével nincs megelégedve. A 
kölségveiést nem fogadja el. (Helyeslés, tet­
szés és taps a szélsőbalon.)

Szünet után
Madarasé Imre a protestánsok érde­

keit védi. A magyar protestantizmus soha­
sem bántotta másnak jogait, csak a magáét 
védte a múltban s ezt kéri most a jelenben 
is az 1848. XX. t.ez.-ban. Kéri annak elfő-
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gsdását. A költségvetést nem fogadja el 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Madarász Imre a Veres határozati 
javaslatát pártolj i, Kecskeméthy pedig 
harmadik egyetem felállítását illetőleg tett 
javaslatot.

Ezek után tduök a vitát bezárta.
Végül Wlassics miniszter beszélt még 

a két határozati javasl ttal szemben szi­
lárdan ragaszkodott kifejtett álláspontjához 
kijelentve, hogy ott, hol a magyar nemzet 
osztatlanságát látja veszélyeztetve, a tör- 

j vénynek nem a betűje, hanem a szelleme 
i szerint jár el Végül kijelentette még, hogy 
I mindaddig nem engedélyezi a tót középiskola 
! felállását, inig kellő garancziát nem nyer 

arra nézve, hogy az intézet hazafiasság szem 
pontjából nem fog kifogás alá esni.

A határozati javaslatok felett holnap 
i névszerinti szavazással döntenek.
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A búr béketrakta.
— Távirati tudósítás. —

London, április 17.
A „Daily Graphic“ értesülése szerint 

a búr vezérek még nem tettek végleges 
ajánlatot az angol kormánynak, hanem csu­
pán arra szorítkoztak, hogy egész általános­
ságban közöl ék kívánságaikat. Azt lehet 
mondani, hogy ezek a kívánságok a tárgya­
lások megnyitásának tekinthetők, de nem 
közelednek ahoz, a mit az angol kormány a 
béke megfelelő alapjának tekinteni hajlandó. 
Ilyen értelmű értesítést küldtek a pretóriai 
búr megbízottaknak is. A lap ezután azt 
mondja: Módunkban van közölni, hogy a 
búr vezérek nem kértek engedelmet a táviró 
használatára, hogy Krügerrel és uírechti 
tanácsadóival érintkezésbe léphessenek. Az 
is teljesen valótlan, hogy azokat a feltéte­
leket, a melyeket egy búr forrásból szár­
mazó, múlt keddről keltezett brüsszeli táv­
irat közölt, az angol kormány elé terjesz­
tették. J

London, április 17.
Hamilton indiai miniszter tegnap Acton- 

ban beszédet mondott, a melyben a búrok­
kal folyó tárgyalásokkal foglalkozott és azt 
mondta: Tudván azt, hogy katonailag fölöt­
tébb erősek vagyunk, engesztelhetetlen állás­
pontot^ foglalhatnánk el. De a még mindig 
vitéz és kitartó ellenség iránt való nagylel­
kűség érzése uralkodik rajtunk, a mely az

, Ninitte nagyon migijedt, el is hallga­
tott. C>ak magában mm inogott még:

— Mért nem illik kérdőre vonni a 
mamát ?.. .

kg)’ perccel később azonban már is­
mét melyen elmerült a bábúi toilettjének 
rendezésébe.

% *
Egy szép áprilisi délután ott játszado­

zott a Champs-Élysées virágjai közt, amikor 
egy idegen úr, >-ki már egy idő óta meg­
figyelte őt. hozzá lépett.
... — Jó napot, kisasszonykám ... Hogy 
hívják manat, szép gyermekem?

— Ninette Decourcelle.
Az idegen úr könnyedén megrezzent, ! 

aztán mosolyogva, kü önös élénkséggel meg- I 
szorongatta a gyermek kezét. Szemei vég- ! 
betétien gyengédséggel csodáltak az üde I 
arcoskát, a szőke hajat, és a kék, derült, j 
szemeket, amelyek értetlenül tágra nyílt. ! 
kivái c iságeul nézted reá. Az idegen úr : 
aztán kivette a guinhlyukából a virágját, azt j 
odatette a gyermek kezébe és hirtelen el- • 
távozott. i

Ninette meglepetten nézett az idegen I 
ur mán, látta,anunt sietve távozik, befor- j

dúlt a sarkon és eltűnik. Akkor aztán egy 
gyermek felkiáltott:

— P»pa 1 ... a papa!
Szemeiből kitört a könyés kicsiny lelké­

ben. mint, va.ami óriási szenzáció, riadt fö- 
a megsejtett valóság, Igen az az idegen úr 
a papája volt. Oh, cs k ő lehetett! csak öl...

A bonne ott tereferélt a pádon többi 
társnőivel és közönyösen nézte az egész 
jelenetetett. A gyermek sírására most 
hozzá sietett...

— A papai...a papai — zokogta 
egyre a gyermea. Hiába erősitgette a bonne 
az ellenkezőjét, hiába igyekezett a virágot 
elvenni a gyermektől.. .idegen embertől nem 
szabad elfogadni semmit!.. .Ninetteazonban 
egy kincsért sem adta volna oda. Alig várta 
hogy haza érjen, amikor végre otthon volak’ 
lélekszakadva rontott be a házba:

— Mama! mama!... én láttam...a 
papát I. Ezt a virágot tőle kaptam és..és. . i 

Jeanne szive nagyot dobhant, feszült 1 
figyelemmel hallgatta a gyermeket, kikér­
dezte a bonnet is; aztán szigorúan megna- 
rancsolta hogy a gyermeket nem szabad 
többé a Champs-Elyséesre vinni.

„Asszonyom I
„Ma délután találkoztam gyerme­

künkkel. Milyen édes, szép kicsi leány; 
szakasztott mása önnek.

„Ez a találkozás egészen megren­
dített- Valami sajátos melegséget, olyan 
különös nyugtalanságot érezek e találkozás 
óta, hogy képtelen vagyok arra a fogada­
lomra, amelyre ön kényszeritett.

„Bocsássa meg ezt a levelemet, 
tnelylyel parancsát megszegem, s engedje 
meg, arra kérem önt, hogy a gyermekemet 
meglátogathassam... “

Jeanne fölindultán olvasta a levelet 
Újra, meg újra. Aztán összetépte, apró izekre 
..•és hosszú hallgatásba mélyedt.

A cseléd másodszor jött be:
-- Nem tetszik válaszolni semmit, 

asszonyom ? A szolga vár a feleletre.
Jeanno nyugodtan fölkelt, levélpapírt 

keresett elő.
Csak ezt a sort irta rá: „Köztünk 

örökre vége mindennek.“

topper Ilona Mi- és «mná liab
L Riedermann-oalota I. emelet meaérkezh k a lenuiabb t *
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utolsó évben arra indított bennünket, hogy 
a búroknak nagylelkű feltételeket aján junk 
Ámde semmi olyat nem szabad nekik meg­
adnunk, a mi a birodalomra olyan megpró­
báltatást hozhatna, mint a mostani volt. A 
mint már Salisbury is kijelentette, egy sze­
mernyi függetlenséget sem szabad ‘ meg­
hagynunk a búroknak.

Budapest, április 17. Londonból jelen­
tik, hogy az angol lapok a béketárgyalások 
megszakadását jelentik, mintegy előkészítve 
a lakosságot azok teljes eredménytelen­
ségére.

VIDÉK
Parasztgyerek verse & király­

hoz. Ferencz napján érdekes levél érkezett 
a királyi kabinetirodába. Egy arad megyei 
parasztgyerek, Hevesi Antal irta s kéri 
benne a királyt, hogy apját, akinek földje 
elúszni készül, az adósságok tengeréből 
mentse ki egy kis könyöradománynyal. A 
vers egy része igy szól:

Felséges királyom bocsáss meg én nekem 
Hogyha verseimben személyedet sértem. ’ 
Becses neved napját emlékembe vettem, 
Nagyra vitt enge met ezen vas érzelem. ’
Fel ne köszönésetek el nem kerülhetem,
Ezt diktálja nékem az én igaz szivem. 
Tizennégy évemet ez évbe taposom,
Tenéked szentelem felséges királyom.

A vers után sivár prózai sorokban 
folytatja a gyermek kérését a királyhoz A 
levélnek nem lett foganatja. Illetékes elin­
tézés végett visszaküldték Aiv dmegye alis­
pán 1 hivatalához.

A kötelező házasság'. Az Alföld 
egyik nagyobb uradalmában nagyon sok a 
nőtlen alkalmazott. Ez a körülmény arra 
indította a grófi tulajdonost, hogy ezt az 
állapotot megváltoztassa. A napokban aztán 
tudtára adta azt a nőtlen alkalmazottainak, 
hogy többé nem alkalmaz nőtlen embereket 
ős megköveteli mostani alkalmazottaitól is, 
hogy egy év leforgása alatt okvetlenül meg­
nősüljenek és aki ezen kívánságának nem 
tesz eleget, azt az egy év után elbocsátja 
a szolgálatából. Sokan vannak az alkalma­
zottak között 50 év körüli legényemberek. 
Kzek a boldogtalanok most kissé kényes 
helyzetben vonnak. Szeretnének továbbra is
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össze-viss/a futkosott, Sekera Antal 14 éves 
but és I ubás Mihálynét szintén összeszur­
kálta.

Az Őrültet csak nagynehezen tudták 
megfékezni, miközben még többeket meg­
sebesített. Postás és Tubásné. valamint, a 
kis Sekera fiú életveszélyes sérülést szen­
vedtek s aligha maradnak életben. Az elöl­
járóság megtette az intézkedést, hogy vala­
melyik gyógyintézetbe szállítsák.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A kijátszott Ítélet,

Egy jómódú gazdaember egyszer mé­
lyebben talált az üveg fenekére tekinteni. 
Addig-addu nézegette az üveg fenekét, míg 
ő ic arra a tapasztalatra jutott, hogy mégis 
mozog a föld. Mint a legtöbb ember, úgy ő 
is eljutott a részegség ama fokáig, mikor" az 
ember politizálni kezd. Addig-addig politi­
zált, mig királysértést követve el, elítélték 
8 napi fogházra. Kitöltötte már a büntetését 
és hazaf.-lé indult, amikor találkozott as 
árendással, aki nagy örömmel tidvözlé az 
italfogyasztó közönség oszlopos tagját, János 
bácsit.

— No. János bácsi, leülte kend a 8 
napot, — kérdi tőle iszonyú trémák köze­
pette, de azért színlelt nyugodt mosolygással, 
mert a paraszt nép közölt szokásban vau 
ily fajta tapintatlan kérdésekre fütykössel 
felelni. Annál nagyobb lett azonban a meg­
lepetése, mikor János bácsi nyugodtan pö 
dorint egyet a bajuszán és amúgy fél váll­
ról nagy büs kén vágja vissza: csak 
azért se I

— Becsaptam ám az urakat, mert 
legtöbb időmet állva töltöttem ki.

Sándort párviadal vétsége miatt 5 napi 
államfugházta Ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ A milliós örökség. (Távirat ) 
Nagy A'<os bünpöréb^n, a tárgyalás mai 
negyedik napján, az eddig kihallgatott ta­
nuk meghiteltetéséuek kérdése került sző- 

. nyegre. E tekintetben Mikovicb királyi al- 
! hf-’yész három tanú megesketését lüggőhen 
I tsriam kérte, mig Polcnyi Géza védő a 
í tanuk közül fiatoménak és Kaszásnénak a 
1 megesketését ellenezte. Visszavonulás előtt 

Rónay elnök megkérdezte a vádlottat:
— Nyilatkozott mások előtt is Nagy 

Márton már megelőzőleg, hogy végrendel­
kezni akar?

Nagy Ákos: Igen.
Akart a halálát megelőző napon 

május 25-én is végrendelkezni ?
— Édesatyámmal elment a királyi 

közjegyzőhöz, de mert a nővéreimnek sem­
mit sem kívánt hagyni, visszaj ttek.

A bíróság ezután visszavonult tanács­
kozásra.

megmaradni a gróf ur szolgálatában, do 
szórt, egy kicsit fáznak a szent házasság 
eszméjétől. Nincsenek tisztában a dologgal, 
hogy nyilhat-e még számukra virág a házas­
ság himes mezején?

Vérengző őrült.
— Saját tudósítónktól. —-

Kis-Szöllős határában lévő Pályi-pusz- 
tá<> borzalmas eset történt hétfőn éjjel. Az 
ottani uradalomban ugyanis — igy írják 
lapunknak — feles földeket osztottak ki. A 
telesek még vasárnap este kimentek az ura­
dalomba családostól, hogy másnap a munkát 
korán megkezdhessék. A feleseket és hozzá­
tartozóikat egy nagy ököristállóba helyezték 
tértek* este *8 valamennyien aludni

Éjféltájban Lancsák István nevű feles­
nek a felesége, a kin már hetekkel ezelőtt 
mskomorságot észleltek, hirtelen megőrült.

.oril,t asszony először is a mellette alvó 
u> éves leányára vetette magát s azt foj-
t-u'nf k,°-zdte’ maÍd Pedig egy nagy kést
rántott elő a fejüknél lévő batyuból, fel­
ugrott és a távolabb fekvő Postás Andrásra 
ontott s azt a sötétben összeszurkálta. A 
sgy sikoltozásra felugrottak az emberek, 

uiire azonban lámpát tudtak gyújtani, az 
If asszony, a ki kezében a véres késsel

§ Elgázolt asszony. Szüta István 
hajdu-bagosi lakos a múlt év őszén részeg 
fővel hajtotta kocsiját hazafelé s vigyázat­
lanságból elütötte Csarka Sándorné sárándi 
napszámos asszonyt. Az ügyészség gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés miatt 
emelt ellene vádat, amelynek alapján a tör­
vényszék Szüts Miklós dr. elnöklésével teg­
nap ta tott főtárgyaláson 8 napi fogházra 

I és 20 korona pénzbírságra ítélte. Az ítélet 
: jogerős.

§ Visszavont petiezid. (Távirat.) 
A mezőkövesdi kerület Brezovny László 

I kormánypártit válasz'otta képviselőjévé a 
néppárt jelöltjével, Kálmán Károlylyal szem­
ben. Ennek hi vei megtámadták a választást 
s a Kúria mára tűzte ki a tárgyalást. Mint­
hogy azonban a támadók visszavonták pe- 
ticziójukat, a bíróság megszüntette az el­
járást.

§ Ä vivőmester párbaja.
Szigeti Benedek Sándor, az ismert nevű 
jeles fiatal vivómester bárom évvel ezelőtt 
a színházban összeszólalkozott D trói Mór 
honvédhuszár hadnagygyal, Ditrói, a Víg­
színház igazgatójának fiával. Az összeszó- 
lalkozásból párbaj lett, a mely a honvéd­
huszár laktanya vívótermében folyt le. 
Az ellenfelek kardra mérkőztek és mind­
ketten könnyebb természetű sérülést szen­
vedtek. A debreczeni királyi ügyészség 
Benedek Sándort párviadal vétsége miatt 
helyezte vád alá és ügyében tegnap tar­
totta meg a főtárgyalást. Beidézte a bíró­
ság a tárgyalásra a segédeken kívül Ditrói 
Mór houvfdhuszár hadnagyot is, a ki jo 
leuleg Szamosujváron szolgál. A tanúki­
hallgatás után a törvényszék Sz. Benedek

SZÍNHÁZ,
A k&rdalosnők panasza.
Két kardalosnő beszélget egymással 

a színház előtt,
— Tel — szól az egyik — a prima­

donna megütötte a kis ujját és kiírták az 
újságba.

Látod — szólt, a másik — milyen 
nagy a különbség. Hogy mi bekerüljünk az 
újságba az kell, hogy legalább is a guta 
üssön meg bennünket.

Komlóssy Emma a Nép­
színházba Színtársulatunk énekes­
nője, Komlóssy Emma holnap a Nép­
színházban vendégszerepei szerződési 
őzéiből. A fiatal művésznő a „Katalin “ 
operette Germain hadoagyát játsza el a 
fő áros ez előkelő színpadán, ahol már 
egy alkalommal vendégszerepeit. Holnapi 
sikerétől függ szerződtetése, amely egy 
érdemes művészi pálya méltó jutalma 
volna.

Jövőhét műsora. Hétfőn Kuruce 
Feja David. Kedden Cyrano de Bergerac. 
Szerdán Sun-Toy. Csütörtökön Kegyelem- 
kény er és rable eh. Pénteken Ugyanén, Szom­
baton Virágcsata.

ÚJDONSÁGOK
. ,, * Böjti istentiszteletek. A gör. 
kath. kápolnában ma délelőtt 9 órakor elő­
szenteltek sz. miséje, este 6 órakor pedig 
böjti áj tatosság és prédikáczió tartatik.

* Lókiállitás és Jut&lom- 
dijosztás a Hortobágyon. A deb­
reczeni gazdasági egyesület és lótenyész­
tési bizottság, a Hortobágy pusztán 
junius hó 8 án vasárnap délelőtt 10 
órakor népies lókiállitást és a fóldmive- 
lésügyi miniszter segélyezése mellett, 
lótenyésztési jutalomdijkiosztást rendez.’ 
Dijak és föltételek. Jutalomban részesül­
het minden debreczeni lótulajdonos és 
gazdának a hortobágyi legelőről kiállí­
tott lova. A jut a lomd ijoszt ásón a debre­
czeni gazdasági egyesület és lótenyész­
tőéi bizottság által kiosztatnak az arany, 
ezüst és bronz d.jak. A jutalmazottak



által az egyesület rendelkezésére vissza* 
bocsátott aranydijak helyett, megfelelő 
elismerő oklevelek adatnak ki, melyek a 
dijakhoz képest megállapi va vaunak. 
Minden díjazott ló Debreczen szab. kir. 
város adományából, szalaggal diszittetik 
fel. Azon tenyésztők, kik egy csoport­
ban aranydijat nyerlek, ugyanazon cso­
portban csak megfelelő elismerő oklevél­
ben rés^esittetnek. A lótulajdonos gazda- 
közönség felkéretik, hogy lovait a kije­
lölt helyre, reggel 7 óra előtt oda ve­
zettesse, hogy azok jegyzékbe vétethes­
senek s a bíráló bizottság akadály nél­
kül megkezdhesse működését. A Horto- 
bágyra indulás a rendes vonaton, juuius 
hó 8-án reggel fél 5 órakor, visszajöve- 
tel a rendes vonattal, délután 3 órakor 
leend. Érkezés tetszés szerint a horto­
bágyi csárdában történik. Bővebb érte­
sítés nyerhető az egyesület titkári hiva­
talában (»’árosház I-ső emelet, 14. szám.)

* A gazdasági egyesület köz- 
gyűlése. A debreczeni gazdasági egyesület 
április 27-én, vasárnap délelőtt tiz órakor, a 
városháza nagytanácstermében közgyűlést 
tart. A közgyűlés a következő fontos ügye­
ket tárgyalja: 1. A szakosztályok megalakí­
tása. 2. A Hortobágy pusztán mintaöntözési 
területnek berendezése tárgyában javaslat- 
tétel. 3. Az erdőségi kaszálók ügyében ki­
küldött bizottság jelentése.

* Az angol gazdák Debre-
ozenben. Megírtuk a miuap, hogy az 
angolországi Essex tartományból mintegy 
20—25 gazdaember indul magyarországi 
körútra, hogy a gazdasági viszonyokat 
tanulmányozzák. Darányi ígnácz föld - 
mivelésügyi miniszter egy erre vonatkozó 
leiratot intézett Debreczen városához, 
a melyet a tegnapi tanácsülésen referált 
Király Gyula gazdasági tanácsnok. A 
miniszter egy úti „Beadecker“-félét is 
készíttet az angolok részére. A leirat­
ban arra kéri a várost, hogy a Horto- 
bágyról Írjon valaki egy statisztikai és 
történelmi adatokkal fűszerezett ismer­
tetést, hogy a május végén történő ki­
rándulás alkalmával az angol vendégek­
nek némi tájékoztatásul szolgáljon. A 
városi tanács ezzel Király Gyulát bízta 
meg, a ki egy fölötte szép leírást kül­
dött a miniszternek erre a czélra. Deb­
reczen városa az angolokat vendégkép 
látja nálunk és hisszük, hogy e vendég­
szeretetéről hires magyar város minden 
tekintetben eleget fog tenni abbéli 
magyar kötelességének. A messze Anglia 
fiai érdeklődéssel és komoly tanulmányo­
kat teendő jönnek közénk, tehát illik, 
hogy magyar hírnevünket olyannak is 
találják, a milyennek annak előtte is­
merték.

* Harczszerü lögy&korlat. A
sárkuti tanyánál levő katonai nagytávolsági 
és harczszerü lőtéren folyó évi ápril hé 
25-én, a helybeli katonai csapatok által 
harczszerü czéllövészet tartatik. A czéllövé- 
szet a fentebb jelzett napon reggel 7 óra­
kor kezdődik és 12 órakor végződik. Mint­
hogy a czéllövészet megközelítése életve­
szélyes, az érdekelt közönség az óvintézke-

íht&íüscaEMi L-jtsAti__________

dések megtételére a városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztálya által ez utón is 
felhivatik.

* Nem lesz orfeum. A zenge- 
rajok, erkölcs mételyező orfeumok felett 
megkonditott halálharang először is Deb- 
reczenben vált örvendetes temetéssé.. 
Egész határozott formában jelenthetjük, 
hogy ez év nyarán sem lesz Debreczen - 
beu orfeum. Boczkő Sámuel rendőrfőka­
pitány a csapatostól érkezett kérvé­
nyekre egész határozottsággal jelentette 
ki, hogy orfeumoknak és zeng er áj oknak 
eqy vendéglőben vagy kávéházban sem 
acl működési engedélyt. Kivételnek helye 
nincs, igy az erkölcsökre spekuláló cseh 
és morva „művészek“ nem töltik meg 
lapos tárczájukat ez évben sem Debre- 
czenben. A főkapitány energikus elhatá­
rozását kellő elismeréssel hozzuk nyil 
váuosságra.

* Iskolaszéki ülés. A debreczeni 
ev. ref. egyház iskolaszéke ápril hó 18-án 
d. u. 4 órakor, az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

* Kanyarójárvány. Néhány 
hét előtt a kanyaró, es a veszedelmes 
betegség járványszerüleg lépett fel a 
gyermekek között. Az elemi iskolákban 
beszüntették a tanítást s ezzel nagyban 
elősegítették, hogy a betegség nagyobb 
mérveket nem öltött. Most már illetékes 
helyről arról értesülünk, hogy a meg­
betegedések száma csökken s a beteg­
ség lefolyása is enyhül. Ilyenformán 
kilátás van rá, hogy az elemi iskolákat 
ápril 24-én újra megnyitják.

* Halálozás. Néhai polgárid. Anyok 
Károlyné szül. Kiss Juliánná asszony folyó 
hó 16-án esteli 9 órakor, életének 55-ik, 
boldog házasságának 33-ik évében, 5 havi 
súlyos betegség után meghalt. Hült tetemei 
f. hó 18-án d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint, a Kut-utcza 80. 
sz. háztól a nagytemplomban tartandó gyász­
ima után, a Péterfiui temetőben örök nyu­
galomra tétetni.

* Véres verekedés az ut-
ozán. Fiatal, heves vérü legények teg­
nap délben parázs kis verekedést ren­
deztek a Hatvan-utczán. Mindannyian a 
Józsára való napszámosok, a kik a, dél­
előtt folyamán sor alatt állottak. A vál­
las, erős legények beváltak a sorba s 
mint legfiatalabb regrutákhoz illik, da­
lolva haladtak végig az utczán. — A 
Hatvan utczán szembe találkoztak Szabó 
Miklós felső józsai lakossal, a ki gúnyo­
san szólt rájuk:

— Mit henczegtek, hiszen egyik 
sem vált be köztiletek.

Ezt a sértést szó nélkül hagyni 
nem lehetett; de nem is hagyták. Tizen 
is rátámadtak egyszerre és volt a bot­
nak, fütykösnek és még a késnek is 
dolga. Csak a fejét ütötte mindenik, — 
nehogy valamiképen megsántuljou — 
de ezt aztán alaposan, A rendőrök ve­
tettek véget a verekedésnek, bekísérve 
a szilaj legényeket a bűnügyi osztály­
hoz. Szabó Miklóst kocsin szállították a 
központra, ahol az előhívott dr. Szalay 
Béli orvos kötözte be sebeit.

1902 április 18.

* Ipartestületi bankett, a
debreczeni képesített iparosok f. (,(, 
19-én, azaz szombaton estve 8 órakor a 
Bika szálloda dísztermében Tóth Kálmán 
ipartestületi elnök tiszteletére ipartestü­
leti elnökké újból történt megválasztása 
alkalmából társas vacsorát rendeznek. 
Jegyek még kaphatók Papp Testvérek 
férfiszabó-ezég üzletében a Piacz-utczán,

+ Állami altisztek kedvez­
ménye. Horánszky Nándor kereskedelem­
ügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyet­
értőié,^ az állami altisztekre, szolgákra és 
dijnokokra olyan kedvezményt terjesztett 
ki, amely eddig csakis a tisztviselőkre 
nézve állott fenn. Ez a kedvezmény abban 
áll, hogy a hivatalos kiküldés tartama alatt 
megbetegedett tisztviselőknek napi dij jár, 
sőt a gyógyítási költségek megtérítésére is 
igényt tarthatnak, ha hitelesen igazolják, 
hogy a betegséget az utazás idézte elő 
önhibájukon kivll.

* A nagyerdei körút. Már
két év óta húzódik, vajúdik egy terv, 
amely azonban valószínűleg még igen 
sokáig fog húzódni, anélkül, hogy némi 
eredményt érne el. A nagyerdei körnt 
ügye ez, amely tegnap ismét foglalkoz­
tatta a városi tanácsot. Aczél Géza 
főmérnök egy 41 ezer koronára rugó 
költségvetést nyújtott be, a nagyerdei 
körút kiépítésére nézve. A minap egy 
hölgyekből álló küldöttség járt Simonffy 
polgármesternél, arra kérve őt, hogy az 
őrházral szemben levő utat is javítsák 
ki, ahol ugyanis egyre-másra épülnek a 
nyári lakások. A főmérnök terve szerint 
a körút erre vezetne, de a 41 ezer 
koronát kitevő összeg egy kissé soknak 
bizonyult, mert a tanácsnál nem tudta 
keresztülvinni a dolgot Aczél főmérnök. 
Eredményképpen részletes terv elkészí­
tésével bíztak meg egy kisebb bizott­
ságot, hogy hátha olcsóbban is elkészül­
hetne a már oly nagy szükséget képező 
nagyerdei körút. A főmérnök tervéhez 
— úgy látszik — kevés a bizalom, de 
az mindenesetre jó, hogy nem dobálózik 
a tekintetes tanács a 41 ezer koronák­
kal. A kövezetvám terhére akarják a 
41 ezer vagy hány koronát előterem­
teni, pedig az már éppenséggel mind­
egy, akár ezen, akár azon a czimen 
adja ki a város a pénzeket.

* Az eltévedt bárányka. Egy
nyolez - tiz év körüli gyermeket, a k'9 
Kerzsi Pistát elfogta a rendőr, mert az ölé­
ben hurczolt bárányról azt állította, hogy az 
övé és hogy 20 krajezárt adott érte. A 
rendőrségen már beismerte, hogy a bárány 
a Tóczós-kertek alatt elvezető utón találta, 
ahol bizonyára valamelyik nagyobb nyajt 
maradt vissza észrevétlenül. E va*:, 
után Kerzsi Pistát szabadon eresztették, a 
a bárányt elvették tőle.

* Egy volt debreczeni ipa;
ros mar kist a pore. A debreczeni 
rendőrségnek sok haja volt a szoczia is. 
ták erősebb villongásának idején Megyesi 
Pál czipészmesterrel, aki egyike vo a 
legszangvinikusabb véres zászlósokul • 
Tanításai azonban Márk elméletét >8 J 
val tulhágták. ő formálisan lázitott a v 
gyonos nóposztály és a földtulajdonos

Hstlimaesté ^A szellőknek a tavaszi 
fagy ell- ni megvédésére ”
LUKÁCS VILMOS gazdasági czikkek raktárában 

Debreczen, Hatvan-utcza 5.
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ellen — anarchiát követelt. A rendőrség 
aztán megunta Megyesi lázitásait, izgatá­
sait és hazatolonczolta illetőségi helyére 
Ráczkevére. Két év titán ismét hirt hal­
lunk a kitolonczolt anarchistáról. A nagy­
váradi ügyészség királysértés miatt akasz­
tott pert a nyakába. Társai előtt ugyanis 
a köztulajdon rendszer elveit hirdette, 
fejtegette a gyilkoló anarchia jogosultsá­
gát, szidalmazta a királyokat és uralko­
dókat. Mindezt Aradon követte el Megyesi 
Pál, de mert királysértési perekben a ki­
rályi táblák székhelyén levő törvényszé­
kek Ítélkeznek, M'gyesi felett a nagyvá­
radi törvényszék fog Ítélkezni.

* Debreczeni diákok Erdélyben. 
Tizenkét vállalkozó, tudományszomjtól égő 
debreczeni diák elhatározta, hogy a legköze­
lebbi szünidőt arra fogják felhasználni, hogy 
a bérezés, völgyes Erdély nevezetes helyeit 
bejárják, megtanulják ismerni Magyarország­
nak azt a kincses részét is, rhol csak a 
magyar nem tud boldogulni, a hol csak a 
magyarság hatalmas, terebélyes fája vészit 
minden nap egy-egy erős, hatalmas ágat. A 
tizenkét debreczeni diák nem terv nélkül 
indul nagy útjára. Gondoskodik arról, hogy 
az anyaiskola a távolban sem vonja meg 
tőlük segítő kezét SinJca Sándor főgymná- 
ziumi igazgató ad a tizenkét ifjúnak ajánló 
levelet. Ezzel fogják bejárni bérezés Erdélyt, 
ahol bizonyára szívesen fogadják az ős dab- 
reczeni kollégium növendékeit.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a követ­
kező halálesetek fordultak elő: Tóth Eszter 
1 hónapos csecsemő Busi-u. 2. Özv. Czebe 
Istvánná 75 éves Tóczós-kert I. járás 13. 
Kurucz Gyula 7 éves Teleki-u. 64. Annyok 
Károlyné 55 éves Kut-utcza 80. Téglássi 
István 3 hónapos, téglagyártelep.

* Holttest a vonat tetején.
Megemlékeztünk arról a titokzatosnak 
látszó esetről, amely pár nappal ezelőtt 
Nagy-Károly vasúti állomásán történt, 
a mikor a Debreczen felől érkező sze­
mélyvonat egyik harmadosztályú kocsi­
jának tetején Medgyes Mihály napszá­
most vérében fekve halva találták. Az 
eset érthető feltükést keltett s mindenki 
azonnal rablógyilkosságot vagy legalább 
is öngyilkosságot gondolt a különös eset 
előzményének. Sem az egyik, sem a 
másik feltevés nem vált valóvá, hanem 
egy harmadik, a mely az egész rémtör­
ténetet egy egyszerű balesetté degra­
dálja. Medgyes Mihály ugyanis pénz és 
jegjnélkül akart utazni s ízt a tervét 
úgy vélte keresztülvinni, hogy valamelyik 
állomáson, — valószínűleg Ujszászon 
vagy Szolnokon — a kalauzok ébersé­
gét kijátszva egy alkalmas pillanatban 
felszökött a kocsi tetejére. A vonat in­
dulásáig hasra feküdve meghúzta magát, 
majd mikor már a vonat a nyílt pályán 
haladt, felkelt és kényelmesen helyet 
foglalt a kocsi emelkedettebb helyén. 
Vakmerőségéért azonban kegyetlenül 
meglakolt. A vonat menetirányában ol­
dalvást ülve, nem vette észre a közelgő 
veszélyt, mely őtet a hídon való átha­
ladásnál fenyegette. Elbámult az előtte 
kanyargó szőke Tisza zavaros vizébe. A 
vonat pedig nyilsebesen haladt tova a

magas töltésen és zakatolva robogott 
keresztül a hídon. Medgyes Mihály feje 
az alacsony hidvas keresztvasába ütődött 
oly erővel, hogy koponyáját megrepesz- 
tette. Medgyes Mihály halva terült el a 
kocsi tetején és a Tisza hidjától Nagy- 
Károlyig czipelték el hulláját, hol már 
a derengő hajnal eloszlatta az éj sötét­
jét és könnyen észrevehető volt. Ez a 
Medgyes Mihály tragikus halálának tör­
ténete.

* Letört bimbó. Kurucz Gyula éle­
tének 8-dik évében 2 heti súlyos szenvedés : 
után meghalt. Porrészei folyó hó 18-án, dél- ! 
után 3 órakor fognak Teleki-uteza 64. sz, 
háznál tartandó gyászima után az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a Várad-utczai 
temetőben örök nyugalomra tétetni, melyre 
rokonainkat, barátainkat és ösmerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk.

* Ki a gyilkos ? A cserei 
erdő egyik erdővédjét : Kozma Andrást 
eszméletlen állapotban, vérében fekve 
találták 1901 decz. 16-án, Kozmát 
hozzátartozói Debreczenbe szállították s 
itt pár nap múlva meghalt. A rendőr­
ség azóta szorgalmasan nyomozta az 
ismeretlen tetteseket, de eredményt nem 
ért el. Most a véletlen segélyére sietett 
a rendőrségnek egy feljelentés alakjá­
ban, melylyel sikerülni fog a tettesek 
kilétét megállapítani. — A nyomok a 
közelben fekvő Nyir-Acsádra vezetnek, 
a ol állítólag a tettesek laknak. A nyo 
mozás tov bb folyik és eredmény már 
a legközelebb várható.

" Vád egy debreczeni zongora­
gyáros ellen. Schmiedt S. debreczeni 
zongoragyáros ellen egyik konkurense fel­
jelentést adott be az iparhatósághoz a miatt, 
hogy a jelzett ezég a zongoragyárosi czimet 
jogtalanul haszná ja. Fittler Jenő az ipar­
ügyosztály vezetője a feljelentés alapján 
megindította a vizsgálatot és véleményezésre 
felhívta ez ügyben a debreczeni ipar- és 
kereskedelmi kamarát. A kamara jelentést 
is adott ez ügyben, a mely abban kulminál, 
hogy Schmiedt S.-nek a kamara tudomása 
szerint nincs Debreczenben zongoragyára. 
Ettől eltekintve azonban az iparhatóság 
valószínűleg felmentő Ítéletet fog hozni, 
még pedig azért, mert Schmiedt S. az 
1885-iki kiállításon mint zongoragyáros 
kapott elismerő oklevelet és pár évvel ké­
sőbb József királyi herczeg, mint zongora­
gyárost tüntette ki az udvari szállítói dip­
lomával.

* Szélhámos ruhautazó. A
hiszékeny nép fillérei kizsarolásának 
naponta uj módját találja fel a csalafinta 
emberi elme. Hólapda-féle csalások, sors­
jegyekkel véghez vitt üzelmek napiren­
den vannak és a társadalom nem győz 
eléggé védekezni a gaz fortélyok ellen, 
hasztalan a szigor is, mert mig együgyü 
emberek lesznek, nem vész ki a szél­
hámosság. Most is egy „kiváló“ férfin 
került rendőri kezekbe, a ki a már ki­
használt s ismeretes fogásoknál újabb, 
önálló fortélyt talált föl. A becsületes 
és nehéz küzdelmekkel élő szabóiparosok 
rovására ruhautazónak mondta magát, s 
azzal kecsegtette áldó- atait, hogy két­
száz forint áru ruhát szállít nekik két- 
három forint havi részletfizetés mellett.

A szegény nép sorából a kecsegtető 
feltételek többeket megszéditettek Az 
utazó ur felszedte a megrendeléseket, az 
első három forintos részletet és tóvá1 b 
utazott. Hogy azután a becsapott vevő 
se ruhát nem kap, sem az „utazó ur­
nák“ nem hallja többet a hirét, az 
csak természetes. A szélhámos Debre­
czenben gyűjtött egy csomó üzletet, in­
nen tovább ment, mig tegnap Szegeden 
felfedezték a svindlijét és letartóztatták.

* A debreczeni siketnéma iskola 
ügye. Egy magát megnevezni nem akaró 
városi tisztviselő, a részére biróilag megál­
lapított 10 korona szakértői szemle dijat a 
városunkban felállítandó eiketnéma iskola 
javára adományozta. Amidőn e szives ado­
mányt nyugtázni és megköszönni szerencsém 
van, mint örvendetes ténykörülményt hozom 
a nagy közönség b. tudomására, hogy az 
egész Hajdumegyében megindult a mozga­
lom és adakozás a városunkban létesítendő 
siketnéma iskola ügyében. A mozgalom — 
— tudomásom szerint — oly termékeny- 
talajra talált, mely mellett remélhető, hogy 
legkésőbb e folyó év őszén már sikerül 
megnyitni városunkban ezt az emberbaráti 
szeretetet visszatükröző intézményt. Oláh 
Károly tanácsnok.

* Czirkuez Debreczenben.
A színházi szezon végefelé egymásután 
ostromolják a czirkusz igazgatók a főka­
pitányságot játszási engedélyért. Most is 
volt alkalma Boczkó Sámuel rendőrfőka­
pitánynak a sok kérvényező közül válo­
gatni. Az elsőséget és ezzel együtt a 
működési engedélyt a főkapitány Henry 
czirkuszának adta meg, a ki egyelőre 
május 20 ától junias 15 ig fog társula­
tával Debreczenben működni. Henry 
egyike a legjobb lovarda tulajdonosok­
nak, 35 lóval szokott produkeziókat tar­
tani, s megfelelő művészi személyzete is 
van. Czirkuszát a Széchenyi-utcza végén 
fogja felállítani.

* A katonabeszálláaoláa meg­
váltása, A városi tanács a következő hir­
detményt teszi közhírré: a természetbeni 
katona-beszállásolás terhének megváltása 
tárgyában felhivatnak mindazon háztulaj­
donosok, akik házaikat folyó 1902. évi május 
hó 1-től 1903 ik évi május 1-ig terjedő egy 
évre a katonatartás kötelezettsége alól meg­
váltani óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket 
szóval vagy írásban junius hó 1-ig a katonai 
és illetőségi ügyosztálynál (városház I. eme­
let 19. számú ajtó) d. e. 9-től 12 óráig. d. 
u. 3-tól 4 óráig annyival is inkább bejelent­
sék, mert a későbbi jelentkezések nem 
vétetnek figyelembe.

* Zeneestély. Ma, pénteken este a 
Magyari Testvérek zenekara tart változatos 
programmal zeneestélyt a Dréher-sörcsar- 
nokban. Ez alkalommal Márkus Jenő ven­
déglős gazdag étrendről, tisztán kezelt és 
jó borok pontos felszolgálásáról gondos­
kodik.

* Nyári élet a Nagyerdőn. A
nagyerdei városi villákat már kibérelték a 
nyárra. A városi villákban lakást béreltek: 
A fürdőházban: Steinacker Sándor, Kovács 
Károly és Tóth Kálmán; a városi villákban: 
Vecsey Imre, Szutor Ferencz, Kernhoffer 
József, Szántó Győző, Bárdos Géza, Roncsik 
Lajos, Taller ígnácz, Löfkovits Arthur, 
László Albert, Tóth Béla, Békés Lajos, 
Szüts Mihálv, Steinberger Gyula, dr. Kemény 
Mór, dr. Tóth Elek.

__ -a - —u— - - - ■ ..................................
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• Elfogott betörök. A Pallagon 
meg a nyár folyamán ismeretlen tettesek 
betörtek a Szen'essy Mihály tanyájába és 
a gazdasági szint feltörve, több száz korona 
értékű gazdasági eszközt elloptak. A rend- 
őrség is, de együtt a káros is rég le (ettek 
a tettesek elfogatásiról, mikor tegnap egész 
váratlanul értesítették a rendőrséget, hogy a 
csendőrség lladházon nyomára jött a betö­
rőknek és nyomban is letartóztatta őket.

* A debreozeni egyetem a 
képvisolőházbac., A képviselőház 
tegnapi ülésén a kuituszbudget tárgya­
lásánál Kecskeméthy Ferencz békési re­
formátus lelkész képviselő, hatalmas — 
magasan szárnyaló beszédet tartott a 
debreczeni egyetem mellett, a mely sze- 
nnte és sok százezer ember szerint fon 
tos és jelentős kérdése a magyar kultú­
rának. Az egész országhoz szóllott ez a 
szop beszéd, a melynek refrénje az, 
hogy a harmadik egyetem méltó szék­
helyet csak Debreczenben találhat, a 
hol összejön a magyarság minden ütere 
a hol a magyar szellem, a magyar lélek 
századok során át becses áldozatokat 
lett le a magyar kultúráért. Nekünk 
debreczeniekuek különösen jól esik, hogy 
a parlamentből szól felénk a biztat szó 
ebben a nagyjelentőségű kérdésben és a 
mi buzgalmunkat, lelkesedésünket csak 
fokozza minden ilyes biztatás az álta­
lunk lelkesen védett nagy ügy iránt.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jo rokonok, barátok és jó ismerősök, kik 
feledhetetlen Géza fiam végtisztességtételén 
megjelenni szívesek voltak s részvétükkel 
enyhítem igyekeztek nagy fájdalmamat, fo­
gadják ez utón is hálás köszönetemet. Tar­
ba,y Jozeef.

° Hogyan élhetünk száz esz­
tendeig;. E kérdésre Ofelius, Hippo crates 
jeles tanítványa a következőképpen felel 
meg: Mindenekfelett légy tiszta. Asztalodon 
minden fényűzés nélkül, tiszta asztalkendő 
es tiszta tányérok legyenek. Legyen gondod 
iá, hogy pinczedből tiszta bor kerüljön az 
asztalra; a tiszta ital felvidítja a lelket és 
elűzi a gondot. De légy mértékletes, ne
ti?y,L tu ságosan. íiachusban és ne tarts at­
tól, hogy a vizivás ártalmadra lehetne. A 
tiszta ivóvíz hasznos adománya az istenek­
nek. Egészséges gabonalisztből sütőit kénye­
iét egyél. A tyukhus, marhahús és bárá v- 
hus ízletes és erőtadó eledel, de jól meg-

í6ledd e1, hogy főzelék ^ fűszer 
jfjjíj* hrZZf t t0J'ás-eledel, ha friss és jól 
készült dicséretére válik a konyhának, akár 
s ve, vagy főzve a héjában, akár vajba

kerül az asztalra. Nem kevesebb dicséretet érdemel a jó zsíros tej,
tán ín Wek?f. gyermekeket egyaránt 
táplál. Mit szoljak az isten édes adomáuyá- 
ról az aranyszinü mézről? Ezzel édesittesd 
meg eteleidet. cs fogyaszd kenyérrel és ka­
lácscsal egyaránt. A lakoma végén ne ma­
radion el asztalodról azon fekete folyadék,
ffizimk VkC Otl , omáfok Pörkölt babjával 
főznek. Kicsiny kortyokban igyad, Így segíti

1' v Ha 6 bölcs szabályokat 
követed, biztos lehetsz benne, hogy erőben 
egészségben magas kort fogsz elérni. ’

mindkettői. A szerencsétlen tüzérek közül 
az egyik még ott a helyszínen meghalt, a 
másikat pedig haldokolva szállították a 
kórházba.

Horánszky állapota,
Budapest, ápril 17. Horánszky Nándor 

orvosai ma este konzíliumot tartottak s 
I megállapították, hogy a megtámadott tüdő 
! lobosodása terjed s a beteg hőmérséklete 
I újból emelkedett egy fokkal.

osztály sorsjáték.
Budapest, április 10. Az osztálysors- 

,játék mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 2000 koronát 
nyertek: 14083 25809 29790 36954 37881 
40207 61459 75045 77462 83178 86828 
93118. 1000 koronát nyertek: 5277 16359
24228 26615 
38469 43082 
81779 82432 
nyertek: 4075 
13694 23612 
69303 71352 
82350 85029
A többi 
nyertek.

26688
47786
86330

8234
29201
72275
88813

kihúzott

2670(1
50924
89605

8757
38767
73818
90019

számok

27666 36409 
62052 70140 
500 koronát 
11303 12 63 
50169 67372 
75717 76945 
95062 95523. 
200 koronát

magára kapta ott felöltőjét s eeve»P*0„ 
í kápolnai főút végén levő kis dombhoz LV 
j Fel akarta keresni a nagyasszonyt. Beszélni 

kívánt még most, mindjárt ve e. A t,illan 
hatása alatt. Most, amikor a legjobban lm* 
a vére a bosszúért. 1

A dombra bokrok között vezet fel 
ut s Láuczv Kálmán kétszer is megállón 

; gondolkozott, töprengett azon, hogy felmen 
í jen"e, beszéljen e a nagyasszonynyal Hátha 

mégis jobb lesz aludni egyet a dologra Az 
elhamarkodás sohsem volt jó. De végered 
ményében mégis csak a mindennél jobban 

j ingerlő bosszú érzete győzött.
— Eh! — suttogta magában. — Fel­

megyek ! Beszélek vele, a fiával is! így kell 
! lenni A szivem diktálja ezt. Végre is ez 
i fogj» megszerezni számomra a boldos 
j Ságot. K

— Folyt köv. —-

SZERKESZTŐI POSTA.
ÍME. le. Beküldött versét sajnálatunkra 

nem közölhetjük. Majd egy pár óv ir múlva 
1 jobbat i«, de most még nagyon kezdetleges.

INGATLANOK FORGALMA.
Pálfy István és neje Burai Erzsébet 

veszik a debreczeni pusztahalápi 158. sz. 
tjkvben foglalt 6 hold 312 négyszögöl ka­
szálót Katona Sándortól 400 kor.

Katona Juliánná veszi a debreczeni 
5520. sz. tjkvben 6727. hrsz. a. foglalt 3 
hold 450 négyszögöl ondódi földet Katona 
Mihályne Balogh Juliannától 1200 ko­
ronáért.

Ungvári József és neje Kapitány Sára 
veszik a puszta szepesi 6. sz. tjkvben fog-

,ho!d tanyaföldet Lajos Sándornétól 
32.000 koronáért.

oytui

As őrangyal.

h-ta: Than Clyula,
(Folyt.)

Lánczy Kálmán hiába öltözött frakkba 
hiúba csípte ki magát. A szives marasztalás 
felöl mehetett. Nem tartotta senki. Nem is 
vette észre senki. Ezen különben még ör­
vendett is. Legalább az ismerősök nem let­
tek tanúi a kudarcznak, amely érte De 
bosszúért lihegett.

-—Az enyém lesz ez az asszony, az 
enyem lesz ez a vagyon, vagy pedig olyat
kaTm #mey m98rontja az ő boldogságu

Lánczy Kálmánnak fájt a szive, hogy 
el kell hagynia a kastélyt, de még jobban 
azért, mert nem lehet a szép Bogátiné mel- 
lett. Lesietett a kastély emeleti terméből,

színlap..
Ma pénteken, „A“ bérletben, harmadszor:

A KÉPVISELŐ TJR.
Bohózat 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Bodollay Károly -- Odrv Á.
Lili, a felesége — — Tóth I.
Eszter — — — Brezoay A.
Péntek Tóbiás — Nagy Gy.
Füzessy Zoltán — — Szőke S
Bodollay Karcsi — — Faragó Ö,
Melinda — — Takács M.

Holnap szombaton, „B“ bérletben:
EGY GÖRBE NAP.

Énekes bohózat 3 felvonásban.

ÜfoiperÄE
a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. — Fényesen 
kiálotta a p óbát.

Telje ; szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez nb.U kivehető szélkazánnal, köny- 
nyü, jó és biztos munka. Kapható :

KOITTSEK GÉZA
magkereskedésóbeii,

KOSSUTH - TJTCZA.
'*v*erewew«wewewewew»w
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Agy- »gázolt tüzérek.
Budapest, ápril 17. Kistétényben. az 

ott folyó tüzérségi gyakorlatokon nagy sze- 
j i-iics tb-pség történt. Egy sebes vágtatásban 
e\o tüzeruteg első agyúja mellől két tüzér 

khukoft s az utánuk jövő ágyuk elgázolták

,o.- L tM-ÍÍÍFÍ® 1á
g vvunuuwni UA, VUVaUUU. BUIMUío*«

; kéezülókekröl (hütött levogtf nyo­
mával) kívánatra ingyen.

STILLER JÓZSEF
Budapest, Gyár és Iroda: VII. kér. Nagydiófá­

dé* 22., Wesselónyi -utcza sarok;
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Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok ós magánosok 
részére, valamint saját kószitményű szivattyúk 
elállítására ás javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lórin ez
kutfUró-mestep és vállalko; ó, ki 16 

év lefolyása alatt

mr' 220-nál totb sikerült fúrt 
kutat létesített. 'W

Megrendelések czimemre Dobreczen, 
Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

ttKmhU&UH V.JÍVA.ÍÍ

I
női ruhaszövetek, delam, ha 
tist, zephir és mindenféle mo­

sóruha-kelmék
óriási választékban

raktárra érkeztek

DonogánésSomossy8
ai

y
Kunz József és Társa utódai 

czágnél Debreczen, Kistemplom-bazár.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
— óÍC-tioa jDebreozenbon,

HABMAT-ABCZFOBAT (pouder)
uiatn kéB!ltménJ Öde Mint kölcsönöz az arcznak s nőm rontja az aroabőrt. KiétlnS 
íüatu, teíjesen írtelmatím volta, valamint finomeága által vetekedik bármily«* are®*
vagy rizsporrat. Jól tapad a igen jói fed. '
.,XnnAA^Ha-rmaí'Gr!me * Harm,aí szappannal együtt használva as aroabőrt ffldávl, 
széppé teszi s megóvja a megránoKosodástól. *
der ári fialni r6?8? 8 «*»• «*»&«■) *»mta dobos H«*at-prm
aer Ara 50 fillér, »agy doboz ár® 1 kor. és 2 kor.
StRüTlffl rriwnnnSá^ot«,Váfebá icöv®tk®zö araporait: 
korBs™kof.T60°fi™Efi ( SSmb0n) ki8 dohoz át* 40 A»*, nagy dobos &» I

fELÜTIH POÜDEB (3 féle Bzinbon) kis dobos 60 fill, nagy doboz i korom.

BÁMULATOS
ritka alkalom!!

kínálkozik a mélyen t. közönségnek az el­
ismert szolid, legolcsóbb és legnagyobb lő 
ív (,?tt ipnnáüó czlpő- és url* divat üzle­

temben
most érkeztek !!!

10,000 pár fekete,
8000 pár sárga, 

férfi. női- és gyermek-czipők 
1200 darab férfi és fiú ing,
950 darab férfi és flu kalap, 
600 drb. férfi és női esernyő, 

melyeket, bámulatos olcsó árakban áru- 
slfom> minden pár czipőböz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Konkurencia ki van zárva. Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teJjesittetneb, nem tetszés esetén az árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa
P*acz~ és Szent-Anna-u. sarkán.

Ti

£
' X ■-&&&

.’l

mm

I

A felszámola's alatt álló
ausztriai omnibusz-társaságtól

nagymeunviségii

< > 3Vi: :r%r 1 r e & az
gj minden 4-on eladatiír. u
gt rewtigosllást nyújt: Inspector KALLBEB6. Wien, XVIH/S. Ssclwandner« 14 U
b^jgs

v

viiaveserék éa vállalat

ZPetezec^en, Fia.cz- utcza B8_
Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná­

zások, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők 
stb. berendezésére.

EőagyagcscSvek raktáron,

tisztítása
a szélek el rongá­

lása nélkül.

Kifogástalanul

HRABÉCZY ANTAL
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Szécheayi-utcza 42, szám.
S Üzlethelyiség az utczára. 3
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Apró hirdetések.
Mái ti c 1 _rp lzóP DaK7 utczBÍ éB °ej
*•"**,) kisebb udvari lukás ki­
adó. Értekezhetni: Piacz u. 28. bz. I. emeleti 
irodában

Sftra^ivnttvn ió kart,en ]evö e!ftd6util BalVíiliy U ugyanott 2000 liter 
tisztán kezelt sámsoni kerti bor eladó. Czeg- 
I6d-utcza 20.

Eladó a Bánkon

Kiadó

a h.pélyi ut- 
fáién egy 15 

hold kaszáló föld. Értekezhetni Simonffy nteza 
46. szám alatt a tulajdonossal.

két utczai szoba hozzátartozókkal 
garQon lakásnak is. Domb u 2 sz.

I-ső emeleti
előszoba, fürdő szoba, konyha, cselédszoba ós 
mellékhelyiségekkel május 1-éro kiadó Piacz- 
utcza 71. sz.

úri nő Vilmos huszároktól mü­
veit őrmester barátságát ke • 

resi, — német levelezés teljes czimmel — 
„Barna“ jelige alatt poste restante, főpostára 
kéretik.

Pőterfia Egymalom-utcza 4. sz. 
alatt utczai lakás 4 vagy 5 szó-

Egy

Csinos

Kiadó
bával.

Kiadó május 1-től Varga-kert 33; sz. 
a. két külÖD-külőn udvarral biró 

három szobás lakás és hozzátartozó mellék- 
helyiségek ; mi - dogyik lakáshoz 200 Q öl 
konyha kert.

Világhírű „Martell44 cog­
nac

Divatos

Debreczen ős vidéke részére egye­
düli főraktár VátUy JÓZSCf kereske­

désében Városi-bérpalota.
SZalag-ÖVf jb 35 krtól kezdve 
óriási választék IlilllZ ősök­

ben szép minták mtrje 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák ós blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre­
czen, Bika-szálloda mellett.
Vq líí 1 naPonta frisset ajánlok 1 

T ujo I kilót 1 frt 20 krért. 
Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

1 QÍ19 arája* 1-től a központ- 
t\ldUU I ban Kossuth-u. 6. il­
letőleg Sas-utcza 3-ik számú házban az első 
emeleten egy 2 szobás garcon-lakás, gázlus- 
terekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy 
orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni 
a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-u. 57.

A Hajdú örökösök Sj£;nía
debreczeni 4730 sz. tjkvben foglalt, a 2800 
□ öl téglás kerti föld eladó s 1902 május 
15-én délután önkéntes árverésen is megve­
hető. Értekezhetni lehet DR. IRINYI IST­
VÁN debreczeni ügyvédnél Arany János u. 
4. szám.

rrila J x a Csapó-utcza 31. sorszámú hás. 
Ilii Cilid Értekezhetni a Debreozeeni első 
takarékpénztár titkárjánál

Uradalmi „.„IST
1.20 frt kapható. Czeglédy ós Polgárnál.

Bártfa-fürdöben
edénynyel és porozelánnal teljesen felszerelve 
a fnrdóidényre kiadd Egyik esetleg eladó. 
Czim a kiadóban ■___________

Íkgirke/M
a legszebb tavaszi újdonságok

ti *

Blúz selymekben, Te nis, Chine 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabd Lajos fiai czégnél,

Debreoaen, Bőzsatér.

Hennel Sámuel
réz-, lém-, liirdőbercndezések, vízvezeték és 

88T1 kútfúró vállalata 
Debreczen, Arany János-u. is

Elvállal : Épületek, tor­
nyok és templomok réz­
zel való befedését, va­
lamint réz és vas csövek­
kel ellátott vízvezetékek 
é* jd vizű kutak fúrását 

azok felsze- 
reléiét Ser- 

m íW főzdei, cukor- 
: ^ gyári ós szesz­

gyári munká­
kat, nemkü­

lönben minden­
nemű fürdők ós elesettek berendezését, ku­
tak javításai — Készít vízvezetékekhez való 
róz-és vascsöveket, képletben tart különféle 
rézüstöket, minden nagyságban üstházakat,
fürdő kádakat, lürdő kályhákat, önműködő 
zuhanyokat szivattyúkat réz konyhaedé­
nyeket, czinezett mosólazékokat.

Veszek ócska rezet a legmagasabb nap 
ár mellett.

llÉiitií

jO*T-V*___ _____

mg
V #»»» '■ jvS

A KI SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű
férfi-, fiú- és gyermek-rűhákat

FRANK REZSŐ lebcZM oil áruházában
A BIKA-SZÄLLODA MELLETT.

Tavaszi férfi öltöny 14—15 kor.
Ünneplő férfi-öltöny kamgarnból 

20-24 kor.
Úri öltöny alkalmi vétel, különféle uj 

_ divata kamgarnból 25 -28 kor.
Legújabb egész finom kangarn öltönyök 
__30-38 kor.
Úri felöltök óriási választékban 15 kor.- 

tói feljebb.

m1 V'f
fv/

1 V

IM
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íni
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Fiú öltönyök 12 évestől 16 éves fiuk ré­
szére különféle szinti, jó minőségű 

_szövetből 8—10 kor.
Kitűnő kamgarnból 12-14 kor, és feljebb.

Külön gyermek-ruha osztály.
Jó tavaszi öltöny 5 kor.

on erős Chewiot és kamgarnból 
-10 kor.

Különleges díszes kivitel 12—14 kor.

Telefon. IT'S. szám.

Naes

Előlege« jelentés.
Óriá.si

A hal nem csontváz, 21 méter 
hosszú s midőn megejtették, 

75,000 kgm. súlyú volt.ríPVVY AI Megtekinthető: Széchenyi-
vJCl JL Ultll utcza végén, ápril 27-től,

Kiniii nsm. |T május 4-iq.
Dobresveu, 19<»2. Nyomatott a város könyvnyomdájTbarT


